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CUCTEMU JIMHEAPHUX JEIHAYUHA

B. JI. I'yremmaxep, Mockea

Cucremu IrEeapHHMX jeTHAYMHA YeCTO ce cpeliy y pa3HEMM npyMeHaMa MaTe-
MaTHKe (Ha OpUAMeD, ¥ GH3HMIM, XeMMjH, eKOHOMHjH). Y 0BOM UIAHKY T'OBOPHMO
0 HajjeIHOCTABHMjIM HAUMHWMA peliaBaka TaKBHX CHCTeMa Kao ¥ O YHHBEp3a-
jmHOM HaurHy — ['aycoBoj MeTomm.

EJVMMUHNCAKE TPOMEHJ/BUBE

Hajmaxire je cxBaTuTi MeTon Ha npmMepy. IlocMaTpajMo crcTeM

2 + 3y = 5
7z + 5y = 1.

ITa Gmcmo ra penmiie, e TMMMBEMIIMMO IoMohy npBe jeHaunHe IPOMEHIBUBY
Z M3 Apyre jempauywde. Y TY CBpPXY, TpaHchopMmuIeMo obe jemHaYMHE TAKO Ia
¥y BMMa KoepHmmjeHTH y3 = Oyny jemmaku. Muoxxehwu npey jemsawmmy ca 7 a

ApYTy ca 2 mobmjamo
35
2.

14z + 21y
14z + 10y

JameHHMO Calta APYry jeoHa4YMHY Pa3/IMKOM IpBE M ApYre, OCTaBJbajyhu mpBy
jemHAUHEY HENPOMeHeHOM:

14z + 21y = 35
11y = 33.

Bpativo cana npBy jenEaunHy Ha OpBoOMTHM 00MHK a Zpyry moieaumo ca 11:

2 + 3y = 5
y = 3.
3amemyjyhu BpeHOCT ¥ = 3 ¥ OpPBY jeNHAUMHY, HaXa3MMO

-2
3.

z
Y
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OxroBop je mobujen; cucTeM jeHaUMHA MMa jeIMHCTBEHO pelleme — map 6po-

jesa (-2,3).

3amarax 1. MeronoM eIMMUBaIMje IPOMEH/FUBE PAIIATH CHUCTEM
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CMEHA IPOMEHJbUBUX

Jemam ox ocHOBEMX MeToZa y airebOpH je 3aMeHa jJe[HMX HOPOMEHJBMBHX
IpyruMa, mMTo oMoryhaBa fla ce 3allami CBOJIe Ha jeflHOCTaBHMje. IlpeTmo-
CTaBMMO I3 Tpeba Ha peliMMo CHCTeM HellHHeapHHX jeIHadWHA

2 3 _
.
s t y =
CmeroM u = 1,
M v
20 4+ v
Tu + S5v
Pemarajyhu ra, samazmmo u = —2, v = 3.

BpaTiMo ce cal Ha cTape IPOMEHJbHBE:

1 .1
~2, ¥Y=3-

5
1.

v = %, nobHujamMo AMHeaPHN CHCTEM Ca HOBMM IPOMEHJBUBHMM U

3
1.

= -2, 1 = 3, omakue je z =

3anarax 2. MeromoMm cMeHe TNPpOMEH/BMBHX PEIMMTH CHCTEM
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I'EOMETPUIJCKH CMHUCAO JIMHEAPHE JEJHAYUHE

Ila 61cMo HaunH jeqHaUHMEY OpaBe ¥ = kz + b, Koja mposasu Kpo3 Tauke
ca xoopmaaTama (1,2) u (3,1), yBpcTiumMo y jemHauwHy y = kz + b yMecTo 2 U
Y KOOpJIMHATE NaTHX TadakKa. [lobHjaMo cucTeM

2 = k 4+ b
1 3k + b.

I

Pemasajyhu ra, sanasmmo k = —z, b=
Haxne, TpakeHa jeHaAYMHA je y = —%a: + %.

Mozke ce mecnty, MehyTuM, ma omrobapajyhu cucTeM jemHauvHa Hema pe-
weme. Heka, Ha mpyMep, DaTe Tauke MMajy Koopausarte (1,2) 1 (1,3). ¥Yppur-

TaBalkeM THX BPeIQHOCTH Yy jenHauMHY ¥ = kz + b, nobujamo cucrem

2 =k + b
3 = k 4+ b

L[]

b=

KOji HeMa pellemha (M3 jemHaumHa cucTeMa ciemm 2=3). Ha mpeu moriex,
TO je UymHO, jep KpO3 IBe TauyKe yBeK IpoJa3H mpaBa. McmocraBiba ce, Oa
ce jemmauMHa npase Kpo3 Tauke (1,2) u (1,3) mHe moxke samucaTd y oBIMKY
y = kz + b m meHa jeqmaunna je z = 1.

Ha Ttaj maumH pa3jacHMIM CMO Y3pOK HeCmopasyma — 3aJfaTaK HHje alleK-
BaTHO QOpMyNHcCaH. Y YCIOBY Ce HpPeTHOCTaB/haJIO 3 jeHAYMHA IpaBe Yy KO-
OPIMHATHOj PaBHH YBeK MMa 00MMK y = kz + b; MehyTinM, 3a mpaBy mapamemay
ca Y OCcOM TO HHje ClIydaj. ¥ Be3M ¢ THM, je[JTHAUYMHY IpaBe 3amdcyjeMo y 0b-
nuKy ax + by = ¢. Taj saumm oMoryhaBa HaM Ha oOyXBaTHMMO CBe IpaBe Y
KoopmuHaTHO] paBHEM. Ha mpmMep, ako yaMeMo a = %, b=1, c= %, mo6ujaMo
jemHEayMHy mpBe TpaBe Kojy cMo Beh mamm, aszaa =1, 6=0, c =1 -
jenHAUMHY OpYyTe mMpaBe.

Pa3aMoTpMMO caZl cHCTeM

T + V2y V3
\/E:t-]- 2y=~/§.

PenmaTi ra — To Ha je3MKy reoMeTpHje 3Ha4M Halii 3ajeIHMUKe TaUKe NPaBHX,
Koje cy maTe jemEawmmaMa z + v2y = V3, v2z + 2y = /6. Pemmmvo cucTem
MeTOJIOM eMMMHAIlje ITPOMeH/MBe: NOMHOXKHMO IPBY jeNHAYUMHY ca /2 M

OIIy3MMMO O] IpYyTre:

vV2z + 29 = V6
vz + 2y = V6
V22 + 2y = 6

0 = 0.
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Octana je camo jemHa jegHaumHa. TO 3HAUM fJa cHcTeM MMa GeCKOHAYHO MHOIO
pelllela M f1a ce IIpaBe MOKINamajy. Y Ipolecy pelllaBaia YOUMIH CMO Ja je
ApYTra jeNHaYMHa HMCTO IITO M IpBa, IOMHOXEHa ca v/ 2, mTo je Moryhe ma ce
ooMax He IpAMeTH.

Y pasMoTpeHHMM IOpUMepHMa CYCpeJH CMOo ce Ca CBMM MoryhuMm cHTyamu-
jaMa: CHCTeM MMa jeIMHCTBEHO pelllem-e, HeMa. pelllermke, MMa BecKoHaYHO MHOTO
pellema. TaKo CTOJM CTBap M y ommTeM ciaydajy. CucreM ox m JMHeapHHMX
jemTHAYWHA ca n HEeMO3HATHX, IO MPaBMIY MMa jeTMHCTBEHO pemieme. Meby i,
KaJl je jemHa O je/lHAUMHA ’ IMHeapHa KoMOMHAIM]a” OCTANUX jeJHAYMEA MIIA
je ¥ KOHTpaIuKIMjH ca BHMa, CUcTeM MMa 6ecKOHAYHO MHOTO pelllefha MM UX
yOIlliTe HEMA..

3anarax 3. Hahwu jemmaummy mpaee Koja mpomasm kxpo3 tauke: (a) (1,5)
o (2,3); (6) (6,1) u (6,5).

Sanarax 4. 3a koje k m b ce mpaBe y —kz = 2 u 2y — 6z = b : (a)
noknamajy; (6) Be cexky?

3anarak 5. 3a Koje a cucTeM

2z + (9a’-2)y = 3a
r + Yy =

|
[

HeMa pelneme?
3anarax 6. IoxasaTH ma cucTeM

ez + by = ¢
ax + by = e

VMa jeIMECTBEHO Pellemhe aKo M CaMo aKo je ayby — azby # 0. (Bpoj a1b; —agby
HasWBa Ce JemepMunanNma cucmema.)

I'PELIKE IIPH 3A0KPYIJBUBAKY

Ilpu pemasamy 3afaTaka Ha PauyHApy MoKe AohM O YyJHMX CHTYalHja.
Knacwyna pnycrpanvja je peleme cCHCTEMa

=+ V2 = V3 1)
V2z + 2'y=$/§.

Taj cucTeM, Kao IITO CMO BMAENH, MMa DecCKOHAYHO MHOrO peliema. MehyTrM,
aKo T'a pellaBaMo Ha PauyHapy, oH he mMaTH ... jemumcrseno pememe! Jlo Tora
JI0JIa3H 3aT0 INTO PadyyHap He 3Ha Ja ONepiire Ha 6pojeBrMa 06mvKa /2, — omm
ce Yy BeMy 3aMersY ]y TPHOIIKENM JemMalTEny (104 GMHEAPEAM) PasIoMITMMa.
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Axo ce, Ha npumep, 6pojes: v/2,4/3, /6 3aMeHe BUXOBMM IPHOGIMKHMM
BPeJHOCTHMA, Ha JeMHY NeluMaly: V2 = 1,4; V3 =1,7; v6 = 2,4, cictem
nobuja 0Bk

z + 1,4y = 1,7
1,4z + 2y = 2,4. (2)

Pemapajyhu ra, nobujamo jeavHCTBeHO pememe: = = 1, y = 0, 5.
Axo ce yamy npubiMKHe BPeTHOCTH ca 4 Hmemumalie, 1o0Hja ce cUCTEM

z + 11,4142y
1,4142z + 2y

1,7320 |
2, 4494, ()

KOju MMa TauHo jemHo (anu cama mpyro) pememe: z = 0,3178, y = 1.
HETepecanTHO je na 3ameHoM Gpoja V2 ca 6uro KOjOM NpUOIMKHOM Bpel-
momrhy, yBek mobujaMo jeMUHCTBEHO pelleme.
Hokaxumo to. 3amemyjyhin y cacrem (1) v/2 ca a, nobujamo

z + ay = V3
az + 2y = /6.

Iloxasaliemo ma 3a a? # 2 cucTeM WMa jeIMHCTBeHO penreme. Muoxehu npsy
jemHEauMHY ca a M ony3uMajyhu on me ApPYry, CBOAMMO CHCTeM Ha 0BJIHK

z +ay vﬁ
(a2 -2)y = av3—+/6.

Kaxo je a? # 2, y y3uMa je[MECTBEHY BpPeIeHOCT ﬂgﬂ@. 3aMeHOM Yy HpBY
jemHauMHYy, Halla3MMO jeAUHCTBeHY BpeNHOCT 3a . Ha Taj HaumH, ako 3a a
He 3aMeHuMO Gpoj v/2 mero 6umno KOjy ¥H€roBy IpHOIMIKHY BpeITHOCT, OHJA je
a? # 2, ma cucTeM ¥Ma jeNMECTBEHO pellene.

Hanomernmo nma ce 6poj v/2 He MOXe TPEJCTABATH Y OGIMKY KOHAYHOT
IeNyMAaJHOr pa3fioMKa (HMTH ¥ obimky 6miIo Kor pasaoMKa E, TOe CYy p M ¢
neau 6pojesu). 36or Tora cMo M HNOGMIM MapagoOKC MPH PEUIaBamy CHCTEMa
(1) Ba pauymapy.

O6paTHMO MaKbY Ha YHIHEHHMIY, la ¥ Y CIydajy Kaj ¢y cBH KoedHIMjeHTH
NaTor CMCTEeMa KOHAYMHM MelMMAJHH Pa3JIOMITH, TP BMXOBOM 3a0KPYIVEHBALY
pelee cMCcTeMa MoxXe fa ce jako nmpomenw. Tako ce cucreMm (2) mobuja us
cucteMa (3), ¥ IpK TOMe Cy pelilefha CACBMM Pa3iMuMTa. ¥ CHCTEMHMa ca Be-
JvKuM O6pojeM IpOMEeHJEMBMX, T'pellike Koje HacTajy IpH 3a0KpYTibHBaky MOTY
Ia OoBedy o OMTHUX MpoMeHa pellleba.

OmneHe Tpelllke ¥ HallaXkeme NpONeNype pelilaBarha KOja TapadTyje Haj-
MaBby TpellKy — Ba)KaH je M HM y KOM clydajy jemHocTaBaH mpobaed. Ilo-
YeTKOM TIPOILIOT BeKa, Ta] npobjeM Iodeo je H3ydaBaTH BeIMKHA MaTeMaTHJIap
Tayc a ma/su cHMCTeMaTCKH Halpeflak ¥ TOM OPaBLy YUYME-EH je TeK HOCHeNmIX
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IemeAHja. o Be3W ca QYHINaAMeHTAJNHMM AompHMHOCOM I'ayca ¥y Toj obaactu,
HeroBM MMEHOM Ha3BaH je jeMHOCTaBaH M YHMBep3aJlaH MeTOoHI elMMHHALje
TIpOMEHJBUBHX .

I'AycoB METO

l'aycoB MeTOn emMMHEaIMje IPOMEHJGMEMX je HAJOOTONHMJHM HAYWH pella-
Bakha CHCTEMa JIWHEeApHMX jeNHaudHa Ha pauyHapy. Mnaycrposahemo ra ma
Op¥Mepy CHCTeMa O TPH jeZHAUMHE ca TP HEmO3HaTe

21 + T3 + 223 = -1
221 — =z + 223 = -4
4z, + 2 + 423 = -=2.

Ilpeu kopak cacToju ce y ToMe Mia ce moMoliy mpBe jemHaywHe eNMMUEWMIIE
IpOMEH/BHBA T M3 OCTAHMX jeHaYWHa: OPBa jedHAUHHA OCTaje HeIpOMemeHa,
Ol Apyre ONy3¥MaMO IPBY DOMHOMXKEHY ca 2, ox Tpehe ony3sMemo IpBY MOMHO-
XKeny ca 4; mobujamo cucreM

Ty + T3 + 2z3 = -1
- 3z — 223 = =2
= 3252 = 4:‘:.-"3 =

Ilpyru Kopak cacTOjH ce y ToMe Na ce moMohy HOBe [pyre jemHauwHe IpO-
MeHJbHBa T eJVMUEMIIE U3 Tpelie jemEauMEe: mpBe OBe jeqHAYWMHE OCTajy He-
npouMes-ere; of Tpehie omysuMaMo ApyTy; moGHMjaMo cHcTeM

1 + T2 + 223 = -1
- 3z — 223 = -2
- 2z3 = 4.
Cana 13 mocieme jergayvnHEe Hala3suMo 23 = —2. 3aMeEOM 3 = —2 ¥ IpeTX0oaHy
jenHaYVHY, HaJJa3MMO T2 = 2. 3aMeHOM T2 = 2 M T3 = —2 y IpPBY jeMHAYUMHY,

HasasnMo 71 = 1. Tako moGujamo pememe: (1,2,-2).
Ha ommcasy Ha4MHE MOXKEMO PElDITH CBAaKM CHCTEM JMBEEADHUX jeHHaUMHA.
I'py6o rosopelim, I'aycoB MeToR cacToj ce y cremehen:

Momohy npee jednayvure eauMunumwie Ce NPOMERDUSAE T] U3 OCTRAAUT jed-
navuna. Jamum ce nomoliy nose dpyze jednanune eAUMUNUUWE NPOMERDHUBE
To u3 ceuz caedefiur. Jamum ce nomofiy noee mpelie jednavune eAuMuUNUWE
npomennuea x3. Iocmynax ce nacmaenma dox u3 nocaedne jednavune He
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dobujemo epedrnocm nocaedwe npomennuee. Ilocae moza Hanazumo eped-
NOoCTU npoMensueur obprymum pedom, samenyjyhu nosname epednocmu y
jednavune.

BumiMmo ma je oBo CKOpo IMOTOB NporpaM 3a pauyHap. MebyTmM, ma 61 Taj
MeToJl pajio, NoTpebHO je na ¥ k—TOoM KOpaKy HOBa k—Ta jelHauMHa CaJpPXKH
k-ty npomenmuBy (jep momohy me Tpeba ma erMuEMIIEMO TY OPOMEHJEHBY
H3 OCTAJHX jemHauMHa). AKO TO HHMje CIy4aj, OHIa je mMoTpebHO Ja MpOMEHMMO
penocaen jeMHaYNAHA MM fla HIPpeUMeHyjeMO MpOMERIPHBeE. _

Moxe ce mecuTH, Takobe, Ha ce modeB O HEKOr MecTa, MpPeocTale jeld-
HauMHe mperBope Yy OpojeBHe jemaakocTH obmmka 0 = b. Axo je Gap jemma
o TMX jemHakocTd HerauHa (b # 0), cucTeM HeMa pemleme. AKo Cy cBe jen-
HAKOCTH TauyHe, CHCTeM MMa beckoEa|uHO MHOIO peliesa. (CBe TakBe cCUTyaIwje
npensubene Cy y peaJHNM padyHapCKUM IPOrpPaMMUMa.)

IIprveTrMo Ia ce Kao MOOAIM Y pauyHap YHOCE He jeffHa|MHe, Hero Tabimme
KoepumMjeHaTa — T3B. MaTpHue cucTeMa. Ha npumMep MaTpuma cucreMa Koju

CMO YIPaBO pPeliIH je

1 1 2(-1
3 -1 2|-4
4 1 4|-2

I[Ba xopaka 'aycopor MeTo/1a KOja CMO M3BPUIM/IM OPH PelIaBamky, MOTY Ce
OpencTaBHMTH OBaKO!

1 1 2)-1 1 1 2)-1 1 1 2]-1
3 -1 2{-4|—1|0 -3 -2|-2|— |0 -3 -2|-2
4 1 4)|-2 0 -3 -4 2 0 0 -2] 4

Tpeba pehu a mako ce CHCcTeM ca TPH HIIM BHIIE IPOMEH/EMBHX pelllaBa PYJHO,
a He Ha padyHapy, HOTOIEM]e je pallATH ca MaTpHIaMa, jep je Mama MorylimocT

T'pelke.
3amarax 7. PeumTH cHcTeM jeqHauMHa

Zy + 2z + 223 4 224 + 225 = 1
)y + 3z + 423 + 4dz4 + 425 = 2
zy + 3z2 + bz3 + 6zy + 625 = 3
21 + 3z2 + bxz + Tz4 + 8zs = 4
21 + 3z2 + bSxz + Tzy + 9z5 = b5.

PA3HU NMPUMEPH

Ipumep 1. Onpemuty 6pojese a, b ¥ ¢ Tako ma pyExmHja y = az+bz+c
¥Ma Tabaumy BpedHOCTH
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z|[0]1]2
v|1[2]2

Pememe. 3amemyjyhu pemoM maTe BpeAHOCTH 33 = M ¥ ¥ dopMmyny y =
az? + bz + ¢, mobujaMo cHCTeM jeHAYMHA Ca HEIO3HATHM a, b, ¢:

c = 1
a + b + ¢ = 2
da + 2b + ¢ = 2.
PemaBameM cucTeMa, Hamasumo ¢ = 1, ¢ = —%, b = 3. IIpema ToMe

dbyEKImHMja MMa 00IHK
1, 3
= —= - 1.
Y 22 + 5% +
Hpumep 2. Onpemary Gpojese a, b, c 1 d Tako fa jemHAKOCT

(z — 1)%(az +b) + (22 + 2 — 1)(cz + d) =1

BaXXKHW 3a CBe pealiHe BPeIHOCTH Z.
Pememe. AKo jemHAKOCT BaXKH 3a IIPDOM3BOJEHE BPENHOCTH Z, OHZA BaXKH

nszaz=1,2=0,2z=-1unz =2 3aMenyjyhiu Te BpemHOCTH ¥ jeIHAKOCT
nobujamo

c+d=1

b—d=1

—4a+4b+c—-d=1
2a+b+10c+5d=1.

Pemasajyhwv oBaj cHcTeM jemHauMHA IO @, b,c,d, Banasmmo a =3, b =5, ¢ =
-3, d = 4. 3amemyjyhu oBe BpeAHOCTH Yy NIOJA3HY jeAHAKOCT, YHOIIEHEM
3arpaza, OpOBEpaBaMoO Jla jeHAKOCT BaXXH 3a IPOM3BOJBHO .

IIpumenGa. 3aMeHNIM CMO CaMO YeTHPH BPEHOCTH Z, jep je TO JIOBOJEHO
Ia DMcMO ofpemA¥ YeTHPH HEMO3HaTe.

Ipumep 3. Kpyxuwma ymacama y Tpoyrao ABC momapyje crpammme
BC, CA, AB y rauxama P,Q, R (camka 1). Hahu AQ = AR =z, BR =
BP=yuCP=CQ=2z,ak0je BC =a,CA=b, AB=c.

Pememe. Ha ocroBy cimke 1 nobuja ce cucrem

rT+y=c
y+z=a
z+z =0,

KOjH Ce JTaKo pelllaBa Ha 6110 KOj¥ oA Trope M3I0XKeHNX HauKHa, alld je Jeme
M jemHOCTaPHMje MOCTYINTH Ha ApyrH HaumH. CabMpameM cBe TPM jemHauMHe
mo6¥jaMo

2+ 2y+2z=a+b+ec,
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oflakye je T+ Yy + z = 5—‘%—"‘—". Onysmmajyhin ox oBe jemmaduee CBaKy OX jel-
HauMHa CHCTeMa, HaJla3HMO

_b+c—a at+c—b  a+b-c

T

2 !y-' 2 '!'z 2

Cmuxa 1 Cmuka 2

IIpumep 4. IlpaBoyraoHuK je pa3bujer y xpagpare Xao Ha ciaumu 2. Ilos-
HATO je Ia je cTpaHMIa OCeHYeHOr KBajApaTa jemmaka 1. OnpemiTH crpaHHme
OCTaJIUX KBaJpaTa.

Pememe. O3HaumMo TpaykeHe CTPaHMIE Ca ZT,¥, z,u (cauka 2). Tanma je
MN=y=u+1,AB=z=y+1, KL=z=2z+ 1. CraBmajyimy=u+1
y Opyry jemmaummy, nobujamo z = u + 2. Crasmajyhm 2 = u + 2 y Tpehy,
mobujamo z = u + 3. Cama M3pasmMo jeMHAKOCT HaCIPaMHMX CTPAHWIA HATOT
IpaBOYraOHHKA:

z+z=y+2u.

3amemyjyhin obe z,y ¥ z mobujamo
(u+2)+(z4+3)=(u+1)+2u,

onakne je v = 4. Cajja Hanasammo z =6, y = 5, z = T.

3anarax 8. MareMaT4ap je M3allao y meTHY — OPBO je M0 IO PABHOM
OyTy a 3aThM y36pHo, OKpeHyo ce Ha3aJ M BpaTHo Kyhu uctiM mytem. OH 3Ha
Oa je meTao yKymHO 5 caTH, IO paBHOM IyTy Gp3umoM 4km /h, y36pao 3km/k,
a EM36pmo 6km/fh. Nyxwaa y36pmane je y. OopemuTH yKynas nyT z KOju je
OpeIIao MaTeMaTHdap.

3anarax 9. Onpemurn 6pojese a,b 1 ¢ Tako Ha Baxm

(2> -3z +2)a+(3z—1)(bz+c)=1

3a OpOM3BOJRHO I.




O6jaBeno Ha 23.9.2022

3anarak 10. Heka je E tauka Ha ocHOBMIM AP jeMHaKOoKpaKor Tpoyria
ABC. Y tpoyrnose ACE u ECB ymucaEe ¢y Kpy»KEMIE KOje NOIMPYjy oYK
CFE y raukama K un H penom. Onpemuru nyxumy nyxu KH, ako je AE =

a, EB =0.
3anarax 11. llpa urpava urpajy cremehy urpy: y cucreMy jemmaumdsa,

*ZT 4 ¥y = *
*T + *Y = *

OHM HaM3MEHWYHO 3aMeYjy IO jeZIHy 3Be3MIy HekuM GpojeM; IpBU HacTojH 12
cucTeM HOOHjeH Ha Kpajy — MMa pellese, APy HacTOjHU Aa nobMjeEH cucTeM
HeMa pemreme. Ko Moxke nma mobeny npu mpasunHoj MrpH, 6e3 ob3mpa Ha TO
KaKo WI'pa meros mpotvBHMK! Ko Moxe ma mofemt ako je IMJb IpBOTa Ha

mobHjeHH cucTeM HeMa pelleme a APYIrora — a MMa!
3amarak 12. Pemmatu cucrem jemEaumaa (a ¥ b cy maTu Gpojesn)

-""_ym y_z\/m (1)

Pememe. Cymenom /22 — y? = v, nobujaMo cucreMm
z—yv=av1-—v?
—zv + y = bv/1 — 22,

PemraBajyhwu kxao cucteM mo z M Y, mobujamo

a+ bv b+ av
T Vi-e YT e

KsanpupameM jempaummba cucreMa (1), B omysuMaieMm HOpyre jefHAYMHE O
npBe, MMajyhu y Buay ma je v # 1, mobujamo v = va? — b2, ogakme nobujamo

peleme:
_a+bva? - b2 _b+tava?-¥
T Vicatw VT Vi—arne

Kako cMo npu pemaBarmy KOPUCTRIIM TIOCIIEHIE jelHAYMHA CACTEMA, TPebaJIo

61 M3BPIIMTH IPOBEPY; YMECTO TOra IPUMETHMO J1a Cy GOpMyJle ¥ peleny UcTe
Kao y JaTOM CHCTEMY, aKO ce T 3aMeHH Ca a ¥ —¥ 3aMeHH ca b; 3a10 jemmaumme

CHCTeMa cliefie U3 GopMyiia 3a pellleme.

Cratujara npB nart e od0jaBena Bo cnucannero TAHI'EHTA na
JAM na CpoOuja Bo 1996/97 ronuna
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